
EXPUNERE DE MOTIVE

Secţiunea 1
Tillul proiectului de act normativ

LEGE privind aprobarea Ordonanţei de urgenţă pentru modificarea şÎ
completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 23/2023 privind instituirea

unor măsuri de simp]ificare şi digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene
aferente Politicii de Coeziune 2021-2027, precum şi a Ordonanţei de urgenţă a

Guvernului nr. 124/2021 privînd stabilirea cadruluî instituţional şi financiar pentru

gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare şi
rezilienţă, precum şi pentru modificarea şi completarea Ordonanţeî de urgenţă a

Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsurî pentru elaborarea Planului naţional
de redresare şi rezîlienţă necesar României pentru accesarea de fonduri externe

rambursabile şi nerambursabile în cadrul Mecanismuluî de redresare şi rezi]ienţă

Secţiunea a 2-a
Motivul emiterii actului normativ

2.1 Sursa proiectuluî de act normativ
La nivelul Uniunii Euopene (UE), Politica de Coeziune reprezintă una dintre cele

mai importante şi mai complexe politici comunitare, având ca obiectiv principal reducerea
decalajelor economice, sociale şi teritoriale între diversele regiuni şi statele membre.

În  cadrul  acestei  politici,  obiectivele  specifice  privind  creşterea  economică  şi
ocuparea forţei de muncă sunt susţinute prin contribuţia fondurilor exteme nerambusabile
implementate prin bugete multianuale de 7 ani - perioade de programare.

Prograinarea fondurilor exteme  nerambursabile  pentm  perioada 2021  -  2027  s-a
realizat ^m baza Acordului de Parteneriat aprobat de Comisia Euopeană prin decizia nr.
C(2022)  5132/25.07.2022,  precum  şi  prin    aprobarea,  până  la  finalul  anului  2022,  a

programelor subsecvente Politicii de Coeziune, de către Comisie prin decizie de punere ^m
aplicare pentm perioada 2021-2027.

Ordonanţa de ugenţă a Guvemului nr. 23/2023 privind instituirea unor măsuri de
simplificare şi digitalizare pentm gestionarea fondurilor europene  aferente Politicii de
coeziune 2021-2027, reglementează un cadm unitar al managementului ciclului de viaţă
al  programelor pentni toate  autorităţile  de  management  care  gestion

perioada      de      programare      2021-2027,      precum      şi      asigu
solicitanţilorfl)eneficiarilor în procesul de accesare a fondurilor europen

proiectelor.



Ca umiare a primirii unui răspuns pozitiv din partea Comisiei Europene cu privire la

posibilitatea verificării prin eşantion atât a cheltuielilor cât şi a procedurilor de achiziţii
considerăm necesară şi  oportună modificarea  şi  completarea  Ordonanţei  de  urgenţă a
Guvemului  rm.   124/2021   privind  stabilirea  cadmlui  instituţional  şi  financiar  pentru

gestionarea  fondurilor  europene  alocate  României  prin  Mecanismul  de  redresare  şi
rezilienţă,   precum   şi  pentm  modificarea  şi   completarea  Ordonanţei   de  ugenţă  a
Guvemului  nr.  155/2020  privind unele  măsui  pentm  elaborarea Planului  naţional  de
redresare şi rezilienţă necesar României pentni accesarea de fonduri exteme rambusabile

şi  nerambusabile  ^m  cadrul  Mecanismului  de  redresare  şi  rezilienţă,   aprobată  cu
modificări   şi   completări  prin  Legea  nr.   178/2022,   cu  modificările  şi   completările
ulterioare.

2.2 Descrierea situaţiei actuale
Ordonamţa de ugentă a Guvemului nr. 23/2023 privind instituirea unor măsuri de

simplificare şi digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene  aferente Politicii de
coeziune  2021-2027  a fost  aprobată  de  Guvemul  României  astfel  ^mcât  să  asigue  o
reglementare detaliată a tuturor etapelor specifice accesării fondurilor europene.

Actul   nomativ   ^m   vigoare   defmeşte   ghidul   solicitantului,   prin   raportare   la

prevederile    europene    aplicabile,    respectiv    Regulamentul    (UE)    2021/1.060    al
Parlamentului Euopean şi  al  Consiliului din 24  iunie 2021  de  stabilire a dispoziţiilor
comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus,
Fondul  de coeziune, Fondul pentm o tranziţie justă şi Fondul european pentm afaceri
maritime, pescuit şi acvacultură şi de stabilire a nomelor financiare aplicabile acestor
fonduri, precum şi Fondului pentm azil, migraţie şi integrare, Fondului pentm securitate
intemă şi lnstrumentului de sprijin financiar pentru managementul ffontierelor şi politica
de vize, cu modificările şi completările ulterioare, ca document, fără a fi menţionat statutul

juridic al acestuia. În acest fel sunt posibile interpretări diferite cu privire la tipul de act pe
care îl reprezintă ghidul solicitantului, fapt ce poate genera neclarităţi cu privire la forţa

juridică care îi este atribuită.
Totodată,   actul   nomativ   limitează  temenul   de   suspendare   a  procesului   de

contractare pentm 45  de zile  calendaristice,  ceea ce  creează riscul  de  a nu se încheia
contracte cu solicitanţii care nu pot prezenta documente justificative privind îndeplinirea
cerinţelor de eligibilitate. Această situaţie restricţionează accesarea fonduilor europene
nerambusabile.

În prezent, la nivelul autorităţilor publice locale au fost alocate fonduri din bugetele

proprii pentm elaborarea de documentaţii tehnice, în vederea asigurării unui nivel ridicat
de maturitate al proiectelor şi, la această dată, sunt ^m imposibilitatea contractării acestor

proiecte, având ^m vedere faptul  că legea bugetului  de stat pentn] anul
aprobată  până  la  această  dată.  Astfel,  există  un  număr  considerabil
autorităţilor publice  locale  care  se  află ^m  etapa  de  contractare  şi  c are.,/...=nu„pojţ%
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documente justificative care să ateste atât lipsa obligaţiilor de plată la bugetul local, cât şi
lipsa obligaţiilor de plată la bugetul de stat. Totodată, în prezent, apelurile de proiecte ^m
cadrul cărora au fost depuse cererile de fmanţare sunt închise şi au un grad de depunere
cu mult peste 100% din alocare, ceea ce face imposibilă redeschiderea unor noi apelui.

Astfel,  procesul  de  contractare  nu  poate  fi  parcus/finalizat  pentm  categoria  de
beneficiari care, ^m mod obiectiv, nu pot face dovada celor declarate la depunerea cererii
de finanţare din perspectiva obligaţiilor de natură financiară care le revin.

Intervenţiile  legislative  propuse  asupra  Ordonanţei  de  urgenţă  a  Guvemului  m.
124/2021, cu modificările şi completările ulterioare, sunt deteminate de existenţa unor
sincope în procesul de verificare aferent implementării Planului Naţional de Redresare şi
Rezilienţă, sincope care afectează ritmul de implementare a investiţiilor şi capacitatea de
a respecta temenele asumate de România.

În acest sens, precizăm că, aceste disfimcţionalităţi sunt generate, ^m principal,  de
umiătorii factori obiectivi:

- capacitatea administrativă redusă a coordonatorilor de refome şi/sau investiţii, ^m

contextul  volumului  crescut  de  atribuţii  aferente  gestionării,  verificării  şi  procesării
cererilor de transfer;

-timpul  limitat rămas până la fmalizarea PNRR, respectiv 31  august 2026,  care

impune adaptarea mecanismelor administrative şi de verificare la un calendar extrem de
constrâns;

- volumul foarte ridicat al plăţilor care umează a fi efectuate către beneficiari ^m

perioada imediat umătoare, estimat la aproximativ 10 miliarde euro în umătoarele 6 luni,
ceea ce generează o presiune semnificativă asupra structurilor implicate ^m procesul de
verificare.

În aceste  condiţii,  aplicarea unor verificări  exhaustive, uniforme  şi necorelate  cu
nivelulderiscconducelablocajeadministrativeşilaprelungireanejustificatăatemenelor
de  procesare.  În  prezent,  duata  medie  de  verificare  a  cererilor  de  transfer  este  de
aproximativ 60 de zile, cu impact direct asupra fluxului fmanciar al beneficiarilor şi asupra
ritmului de implementare a investiţiilor.

Prin clarificarea atribuţiilor şi introducerea unor instrumente de verificare bazate pe
eşantionare  şi  analiză  de  risc,  intervenţiile  legislative  propuse  asupra  Ordonanţei  de
ugenţă a Guvemului nr.  124/2021, cu modificările şi completările ulterioare, răspund
necesităţii de adaptare a cadrului de management şi control al PNRR la stadiul actual de
implementare, caracterizat de un volum crescut de operaţiuni şi de temene-limită feme.

Măsuile   propuse   sunt   proporţionale   şi   necesare   pentni   asigurarea   celerităţii

proceselor administrative, menţinând în acelaşi timp un nivel adecvat de control.
Neadoptarea  măsuilor  propuse  poate  genera  efecte  negative  as

fondurilor, precum şi penalizări pentm ne^mdeplinirea ţintelor şi jaloan



PNRR, iar suma de 7,73 mld. euro aferentă cererilor de plată nr.5 şi nr.6 nu va putea fi
încasată integral fără aceste demersui de simplificare administrativă.

2.3 Schimbărî preconizate
ÎnprocesuldeaplicareşiinteipretareadefmiţieiGhiduluisolicitantului,s-aconstatat

necesitatea  clarificării  şi  alinierii  teminologiei  utilizate  la  cadrul juridic  aplicabil,  în
vederea  asigurării  coerenţei,  predictibilităţii  şi  secuităţii  juridice  pentru  toţi  actorii
implicaţi.

Utilizarea  temenului  generic  de  „document"  s-a  dovedit  insuficient  de  precisă,
întrucât acesta poate include o gamă largă de ^mscrisui rară valoare juridică propriu-zisă,

precum note inteme, adrese infomative, corespondenţă sau alte materiale fară caracter
decizional. Această lipsă de precizie poate genera interpretări neunitare, atât din partea
beneficiarilor,   cât   şi   a   autorităţilor   implicate   în   gestionarea   fondurilor   europene
nerambusabile.

Prin  umare,  se  propune  înlocuirea  temenului  „document"  cu  termenul  „act
administrativ individual", temen consacrat de legislaţia administrativă, care desemnează
^m mod clar un act juidic emis de o autoritate publică, cu caracter individual, prin care se

nasc, se modifică sau se sting drepturi şi obligaţii ^m sarcina unor persoane determinate.
Scopul   demersului   legislativ   este   de   a   clarifica   statutul  juridic   al   ghidului

solicitantului, definit în cadrul actului nomativ, pentm a preveni diferite inteipretări cu

privire la tipul de act pe care îl reprezintă acesta.
În etapa de contractare a proiectelor finanţate din fonduri europene, Autoritatea de

Management  solicită  depunerea  unor  documente  esenţiale,   inclusiv   dovezi  privind
capacitatea  fmanciară a  solicitantului,  hotărâri  ale autorităţilor deliberative,  precum  şi
documente  care  atestă  asigurarea  cofmanţării  şi  a  cheltuielilor  neeligibile,  confom
declaraţiei unice depuse de solicitant ^mpreună cu cererea de finanţare.

Având ^m vedere faptul că bugetul de stat pe anul 2026 nu a fost aprobat, solicitanţii

publici centrali şi locali - unităţi administrativ-teritoriale, se află ^m imposibilitatea de a
definitiva  şi  fimiza  documentele  solicitate  în  etapa  de  contractare,  întrucât nu pot  fi
asumate angajamente bugetare feme şi nu pot fi aprobate alocările necesare prin hotărâre
a consiliului local/judeţean.

Această situaţie generează dificultăţi obiective pentru solicitanţi, lideri de parteneriat

şi/sau  parteneri  în  îndeplinirea  condiţiilor  impuse   de  Autoritatea  de  Management,
respectiv  ^m  asiguarea  cadrului  legal   şi  financiar  necesar  semnării  contractelor  de
finanţare.

În  consecinţă,  este necesară suspendarea temporară a   proceduii  de  contractare,
umând a fi reluată după aprobarea bugetului de stat pe anul 2026 şi după clarificarea şi
aprobarea   alocărilor   bugetare   corespunzătoare,   cu   respectarea   pr
aplicabile. Astfel, se va asigua cadrul legal adecvat pentm accesarea
aferente  perioadei  de  programare  2021-2027,  prin  posibilitatea  e dgjij#ffi



prevăzut la art.  11  alineatul (20) din Ordonanţa de ugenţă a Guvemului nr. 23 prz.".#d
instituirea  unor  măsuri  de  simplificare  şi  digitalizare  pentru  gestionarea f;ondurilor
europene af ierente Politicii de coeziune 2021-2027,  cu o perioaidă de ma,x]m 30 de riile
după data intrării în vigoare a legii bugetului de stat pe anul 2026.

Neadoptarea, până ^m prezent, a legii bugetului de stat pentru anul 2026, va conduce
la respingerea unor cereri de fmanţare în etapa de contractare pentm solicitanţii care nu

pot face dovada cerinţelor de eligibilitate (ex. absenţa datoriilor la buget) pentm proiectele
finanţate din fonduri europene nerambusabile aferente Politicii de coeziune 2021-2027.

Promovarea   acestei   soluţii   legislative   urmăreşte   asiguarea   accesului   facil,
transparent,    nediscriminatoriu,    competitiv    şi    simplificat    la    fondurile    europene
nerambusabile aferente Politicii de Coeziune.

Neadoptarea măsurii preconizate, ^m regim de urgenţă, va avea impact negativ din

perspectiva obiectivelor de investiţii finanţate prin Politica de Coeziune ^m ceea ce priveşte
riscul de a nu putea utiliza eficient fonduile exteme nerambusabile.

Cu privire la completarea alin. (3) al art. 5 din Ordonanţa de ugenţă a Guvemului
nr. 124/2021, cu modificările şi completările ulterioare, cu o nouă literă, lit. m), precizăm
faptul că introducerea atribuţiei privind elaborarea instrucţiunii referitoare la metodologia
de eşantionare a proceduilor de achiziţii publice şi a celor derulate de beneficiarii privaţi
este necesară în contextul existenţei unor sincope ^m procesul de verificare ex post, care
afectează ritmul de implementare a investiţiilor finanţate prin PNRR.

În  lipsa  unei  metodologii  de  eşantionare  fomalizate  şi  unitare,  activităţile  de
verificare  ex post  pot  fi  aplicate  neomogen,  cu  riscul  unor  abordări  necorelate  ^mtre
structurile  implicate,  ceea  ce  poate  genera  tratamente  diferenţiate,  vulnerabilităţi  de
control şi dificultăţi ^m demonstrarea caracterului sistematic şi proporţional al verificărilor
în relaţia cu Comisia Euopeană.

Fomalizarea acestei atribuţii la nivelul actului nomativ primar asigură un cadru clar

şi predictibil pentni selectarea eşantioanelor şi aplicarea proporţională a verificărilor, în
fimcţie de nivelul de risc.

Această  măsuă   contribuie   direct  la   eficientizarea   activităţii   de   control,   fără
diminuarea nivelului  de  rigoare  şi  creează premisele  reducerii  duatei  de  verificare  a

procedurilor malizate.

Referitor la modificarea lit. z) şi cc) ale alin. (1) al art. 6 din Ordonanţa de ugenţă a
Guvemului   nr.    124/2021,   cu   modificările   şi   completările   ulterioare,   menţionăm
umătoarele:

-modificarea literei z) umăreşte clarificarea şi detalierea atribuţiilor

post realizate prin eşantionare, precum şi corelarea acestora cuinstrume

prevăzute de actul nomativ. Prin modificare se asigură delimitarea
post faţă de verificările  ex  ante,  utilizarea metodologiei  de  eşanl



verificare ca instrumente obligatorii şi consolidarea obligaţiei de încărcame şi păstrare ^m
sistemul infomatic de mmagement şi control al PNRR a tuturor documentelor relevante;

-modificarea literei cc) are ca scop reglementarea distinctă a verificărilor ex post

aplicabile  beneficiarilor privaţi  care  nu  au  obligaţia  respectării  legislaţiei  naţionale  în
domeniul achiziţiilor publice. Clarificarea acestui regim este necesară pentru asigurarea
unui  cadni  de  verificare  adaptat  specificului  beneficiarilor  privaţi,  evitarea  aplicării
nejustificate  a  unor  cerinţe  procedurale  came  exced  obligaţiile  legale  ale  acestora  şi
eficientizarea procesului de control prin utilizarea verificărilor prin eşantionare, pe baza
unei metodologii dedicate.

În ceea ce priveşte completarea art. 30 din Ordonanţa de urgenţă a Guvemului nr.
124/2021, cu modificările şi completările ulterioare, cu un nou alineat, alin. (3 ]), dorim să

precizăm  că  introducerea  unui  nou  alineat  la  art.  30  este  determinată  de  necesitatea
optimizării procesului de verificare a cererilor de transfer, ^m condiţiile unui volum foarte
ridicat de plăţi ce umează a fi efectuate şi ale unei capacităţi administrative limitate.

Posibilitatea  realizării  verificărilor  pe  baza  unei  analize  de  risc,  stabilite  prin
instrucţiuni emise de coordonatorii de refome şi/sau investiţii şi avizate de coordonatorul
naţional,  pemite  adaptarea  verificărilor  la  specificul  fiecărei  refome  sau  investiţii,
concentrarea resuselor administrative asupra cererilor cu risc ridicat,  dar şi reducerea
duatei medii de verificare a cererilor de transfer, estimată în prezent la aproximativ 60 de
zile.

Această măsuă contribuie la accelerarea procesului de plată către beneficiari şi la
asigurarea  unei  utilizări  mai  eficiente  a  resurselor  umane,  fără  afectamea  fimcţionării
sistemului de management şi control al PNRR.

Prin  umare,  introducerea  verificărilor  pe  bază  de  eşantionare  şi  a  verificărilor
fimdamentate pe analiza de risc, precum şi clarificarea atribuţiilor instituţionale aferente
acestora, reprezintă măsuri necesare şi proporţionale, menite să reducă semnificativ durata

procesului  de  verificare  a  cererilor  de  transfer,  să  permită  concentrarea  resurselor
administrative asupra cazurilor cu risc ridicat, să asigue o mai bună alocare şi utilizare a
resuselor umane disponibile şi să menţină un nivel adecvat de control şi conformitate cu
cerinţele Regulamentului (UE) 2021/241 al Parlamentului Euopean şi al Consiliului din
12 febmarie 2021  de instituire a Mecanismului de redresare şi rezilienţă, cu modificările

şi completările ulterioare.
Astfel,  măsurile  propuse  răspund  atât  necesităţii  de  eficientizare  a  proceselor

administrative, cât şi imperativului respectării temenelor asumate la nivel european, ^m
condiţiile unui volum crescut de activitate şi ale unor constrângeri administrative reale.

2.4 Alte informaţii *)

Secţiunea a 3-a
lmp actul so cio economic



3.1 Descrierea generală a beneficiilor şi costurilor estimate ca urmare a intrării
în vigoare a actuluî normativ
3.2 Impactul social
3.3. Impactul asupra drepturîlor şÎ libertăţîlor fundamentale a[e omulu 1

3.4. Impactul macroeconomic
3,4.1 Impactul asupra economiei şi asupra principalilor Îndicatori macroeconomici
3.4.2 Impactul asupra mediului concurenţîal si domeniului ajutoarelor de stat
3.5. Impactul asupra mediuluî de afaceri
3.6 Impactu] asupra mediului înconjurător
3.7. Evaluarea costurilor şi beneficiîlor din perspectiva inovării şi digîtalîzării
3.8 Evaluarea costurilor şi beneficîilor din perspectiva dezvoltărîî durabile
3.9. Alte informaţiî

Sectiunea a 4-a
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru

anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv infiormaţii cu prlvire la cheltuieli
si veniturl

-    ÎnmiileiQION)
Indicatori Anulcurent Umătorii 4 ani Media pe 5anl

1 2 3 4 5 6 7
4.1.     Modificări     aleveniturilorbugetare,plus/mînus,dincare:

a)  bugetul  de  stat,  dinacesta:(i)impozitpeprofit(ii)impozitpevenit

b) bugete locale:(i)impozitpeprofit

c)  bugetul  asiguărilorsocialedestat(i)contribuţiideasiguări
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d) alte tipuri de venitui
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(Se va menţiona naturaacestora.)
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4.2.    Modiricări     alecheltuielîlorbugetare,p[us/minus,dincare:

a)   buget   de   stat,   dinacesta:(i)cheltuielidepersonal(ii)bunurişiservicii

b) bugete locale:(i)cheltuieli         depersonal(ii)bunurişiservicii

c)  bugetul  asiguărilorsocialedestat:(i)cheltuielidepersonal(ii)bunuişiservicii

d)      alte      tipuri      decheltuieli(Sevamenţionanaturaacestora.)

4.3. Impact financiar,plus/minus,dincare:a)bugetdestat

b) bugete locale
4.4. Propuneri pentruacoperireacreşteriîcheltuielîlorbugetare

4.5. Propunerî pentruacompensareducereaveniturilorbugetare

4.6.  Calcule  detaliateprivindfundamentareamodificărilorveniturîlorşi/saucheltuielilorbugetare
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4.7. Prezentarea, în cazul  proiectelor de acte normative  a căror adaptare atrage
majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente:
a) fişa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu
modificările  şi  completările  ulterioare,  ^msoţită  de  ipotezele  şi  metodologia  de  calcul
utilizată;
b)  declaraţie  confom  căreia  majorarea  de  cheltuială  respectivă  este  compatibilă  cu
obiectivele  şi  priorităţile  strategice  specificate  ^m  strategia  fiscal-bugetară,  cu  legea
bugetară anuală şi cu plafoanele de cheltuieli prezentate ^m strategia fiscal-bugetară.
4.8. Alte informaţii

Secţiunea a 5-a
Efiectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare

5.1. Măsurî normative necesare pentru aplicarea prevederilor proîectuluî de act
normativ
5.2. Impactul asupra ]egis]aţiei în domeniul achiziţiilor pub]ice
5.3. Conformitatea  proiectului de act normatîv cu legislaţia UE (în cazul proiectelor
ce transpun sau asîgură aplîcarea unor prevederi de drept UE)
5.3.1. Măsuri normatîve necesare transpuneriî directivelor UE
5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legîslative UE
5.4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene
5.5.   Alte   acte   normative   şi/sau   documente   internaţionale   din   care   decurg
angajamente asumate
5.6. Alte informaţii

Secţiunea a 6-a
Consultările efiectuaie în vederea elaborării proiectului de act normatiy

6.1. Informaţii privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor
normative
6.2.  Informaţii  privind  procesul  de  consultare  cu  organizaţii  neguvernamentale,
institute de cercetare şÎ alte organisme implicate
6.3. Informaţiî despre consultările oŢganizate cu autorităţîle administraţîeî publîce
locale
6.4.  Informaţiî  privind  puncte  de  vedere/opîniî  emîse  de  organisme  consultative
constituite prîn acte normative
6.5: Informaţii privind avizarea de către:



a) Consiliul Legislativ - Proiectul actului nomativ a fost avizat de Consiliul Legislativ

prin avizul nr.140/2026.
b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării
c) Consiliul Economic şi Social
d) Consiliul Concurenţei
e) Curtea de Conrii
6.6. Alte Înformaţîi

Secţiunea a 7-a
Activităţi de infiormare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de act

normo[tiv

7.1. Informarea societăţiî civîle cu privire la elaborarea proiectului de act normativ
Prezentul  proiect  de  act nomativ  respectă prevederile  art.  7  alin.  (13)  din  Legea nr.
52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată, având ^m
vedere  urgenţa  definitivării  sistemului  de  management  şi  control  pentm  programele
operaţionale aferente perioadei de programare 2021 -2027, în vederea evitării ^mtârzierilor
^m demararea implementării acestora care ar avea consecinţe grave asupra absorbţiei şi a

fost publicat ^m  dezbatere publică pe  pagina de  intemet  a Ministerului  lnvestiţiilor şi
Proiectelor Euopene la data de 06.02.2026.

7.2. Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în
urma imp[ementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii

şi securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice

7.3. Alte informaţiî

Secţiunea a 8- a
Măsuri priwind implementarea, monitorizarea şi evaluarea proiectului de act normativ

8.1. Măsuri de punere în aplicare a proiectului de act normativ

8.2. Alte informaţii

10



Faţă  de  cele  prezentate,  a  fost  elaborat  iroiectul  de  Lege  privind  aprobarea
Ordonmţei de urgenţă a Guvemului pentm modificarea şi completarea Ordonanţei de
ugenţă a Guvemului nr.  23/2023  privind instituirea unor măsuri  de  simplificare şi
digitalizare  pentm  gestionarea  fonduilor  europene  aferente  Politicii  de  Coeziune
2021-2027,  precum  şi  a Ordonanţei  de ugenţă a Guvemului nr.  124/2021  privind
stabilirea  cadrului  instituţional  şi  fmanciar pentm  gestionarea  fondurilor  europene
alocate  României  priri  Mecanismul  de  redresare  şi  rezilienţă,  precum  şi  pentm
modificarea şi completarea Ordonanţei de ugenţă a Guvemului nr.155/2020 privind
unele măsui pentm  elaborarea Planului naţional  de  redresare  şi  rezilienţă necesar
României pentni accesarea de fonduri exteme rambusabile şi nerambusabile ^m cadrul
Mecanismului de redresare şi rezilienţă.
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